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ATA DO CURSO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO 

CAMPUS DE APUCARANA

ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DO  CURSO  DE  CIÊNCIA  DA
COMPUTAÇÃO,  DA  UNIVERSIDADE  ESTADUAL  DO  PARANÁ  –  CAMPUS
APUCARANA, REALIZADA EM DEZESSEIS  DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS.
Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, com início às catorze
horas e dez minutos, através de uma sala de reunião virtual do Google Meet,  ocorreu a
reunião ordinária do Colegiado do Curso de Ciência da Computação, convocada no dia
onze de março de dois mil e vinte e dois, pelo coordenador do curso, professor  Marcelo
Caetano de Cernev Rosa,  com a seguinte pauta:  1 – Informes;  2 – Planos de Ação
Docentes (PADs) 2022; 3 – Outros assuntos.  Estiveram presentes os professores  Ana
Paula  Zanim,  Elaine  Patrícia  Arantes, Fábio  Takeshi  Matsunaga,  Jader  Maikol
Caldonazzo  Garbelini,  Lisandro  Rogério  Modesto,  Luciana  Kemie  Nakayama,
Lucineide  Keime Nakayama  de  Andrade,  Luiz  Jairo  Dallaqua,  Marcelo  Caetano  de
Cernev Rosa  e Renato Balancieri.  Os professores  Déverson Rogério Rando,  Edison
Antonio Sahd Filho, Érika Janine Maia Afonso e Fábio Luís Baccarin, justificaram suas
ausências.  O professor  Marcelo Cernev deu as boas vindas a todos os presentes;  em
especial  à  professora  Ana Paula  Zanim,  que está assumindo a disciplina  de  Lógica e
Matemática Discreta junto à turma da primeira série do curso de Ciência da Computação.
Antes de dar início à pauta da reunião, o professor Marcelo submeteu ao colegiado, a ata
da reunião extraordinária do colegiado de Ciência da Computação, realizada em quatro de
março  de dois  mil  e vinte e  dois,  a ata foi  aprovada.  Em seguida,  o professor  Marcelo
Cernev  consultou o colegiado sobre a possibilidade de inclusão de três itens à pauta da

reunião: Alteração de Regime de Trabalho do professor Edison Antonio Sahd Filho
(de  20  para  40  horas/aula);  Alteração  de  Regime  de  Trabalho  do  professor
Déverson Rogério Rando  (de 20 para 40 horas/aula) e Alteração de Regime de
Trabalho do professor  Lisandro Rogério Modesto  (de 20 para 40 horas/aula).  A
solicitação  foi  aprovada pelo  colegiado.  Então,  o  professor  Marcelo  passou a  tratar  do
primeiro item da pauta (informes). Primeiro informe: No dia vinte e quatro de fevereiro, a
coordenação do curso recebeu uma consulta encaminhada pela Assessoria Técnica da Pró-
Reitoria de Administração e Finanças (PRAF) sobre o interesse do curso em adquirir kits
de robótica. Após consultar o professor  Déverson Rando, responsável pela disciplina de
Sistemas  Microcontrolados,  a  coordenação  informou  através  de  formulário  eletrônico
destinado especificamente para este fim, que o curso possui interesse em adquirir vinte kits
para serem utilizados pelos alunos da terceira série do curso de Ciência da Computação.
Segundo informe:  Nessa mesma data, a coordenação do curso recebeu, por e-mail,  da
Divisão de Graduação do campus, o Memorando dois barra dois mil e vinte e dois da Pró-

Reitoria de Assuntos de Graduação (PROGRAD),  informando que neste semestre,  as
rematrículas dos alunos veteranos e as matriculas dos calouros só serão aceitas
para aqueles que tiverem enviado o comprovante de vacinação, ou laudo médico
informando que o(s) aluno(s) possui(em) algum problema de saúde que impossibilite
a vacinação. De acordo com a responsável pela divisão de graduação, ainda há
vários veteranos que não enviaram o documento solicitado. Desta forma, quando esses
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alunos  solicitarem  a  rematricula  através  do SIGES,  ela  não  será  efetivada,  até  que  o
documento seja enviado. Neste sentido, o professor  Marcelo, pediu aos professores que
reforcem  junto  aos  alunos,  durante  as  aulas,  a  necessidade  de  que  encaminhem  o
documento solicitado, o quanto antes. Terceiro informe: no dia vinte e cinco de fevereiro, o
Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de Ciência da Computação se reuniu para
homologar os Planos de Ensino das disciplinas que terão início no primeiro semestre letivo
de dois mil e vinte e dois. Na ocasião, foi constatado que alguns planos de ensino estavam
incompletos. Foi constatado também, a presença de algumas incorreções nas referências
bibliográficas  das obras citadas,  em alguns planos de ensino.  Assim, a coordenação de
curso  solicitou  aos  professores  cujos  planos  de  ensino  estavam  incompletos,  a
complementação  das  informações  necessárias.  Além  disto,  a  coordenação  corrigiu  as
referências  bibliográficas  dos  planos  de  ensino  nas  quais  havia  erros;  preparou  e
encaminhou, via e-mail, e whatsApp, instruções para a correta confecção das referências
bibliográficas,  para  que  a  partir  da  confecção  dos  planos  de  ensino  para  o  próximo
semestre, estes problemas não ocorram novamente. Quarto informe: no dia vinte e oito de
fevereiro, a coordenação do curso recebeu, por e-mail, uma solicitação de participação de
alunos e professores da área de Ciência da Computação, em uma pesquisa sobre softwares
de apoio à pesquisa científica, realizada por  Erica Mourão  (doutoranda no Programa de
Pós-Graduação  em Computação  (PPGC)  do  Instituto  de  Computação  da  Universidade
Federal  Fluminense.  O  professor  Marcelo  Cernev informou  que  este  e-mail  foi
encaminhado aos professores do colegiado, e pediu para que os professores repassem aos
seus  alunos,  caso  julguem  pertinente.  Quinto  informe: No  dia  quatro  de  março,  a
coordenação do curso recebeu, via e-mail, a informação de que a reunião do Conselho de
Campus prevista para o início deste mês foi adiada, e que ainda não foi definida uma data
para sua realização. Sexto informe: No dia nove de março esta coordenação encaminhou,
via e-mail, à Divisão de Graduação do campus, a relação dos professores e das disciplinas
que cada professor ministrará, a partir do primeiro semestre letivo de dois mil e vinte e dois,
para cadastramento dos docentes e disciplinas junto ao SIGES.  Sétimo informe: No dia
onze  de  março  a  coordenação  do  curso  concluiu  o  horário  para  as  aulas  do  primeiro
semestre de dois mil  e vinte e dois.  O professor  Marcelo informou que o horário já  foi
enviado,  via  e-mail  e  whatsApp aos professores  do colegiado;  e  informou que  ele  será
disponibilizado na página do curso de Ciência  da Computação no portal  da UNESPAR.
Oitavo informe: A coordenação recebeu da PROGRAD, solicitação de informações sobre o
curso e sobre os professores que lecionam no curso de Ciência da Computação, para o
processo de padronização das páginas dos cursos de graduação no portal da UNESPAR. O
professor Marcelo Cernev destacou que de acordo com o layout a ser utilizado nas páginas
iniciais dos cursos, será necessário uma foto que possa ilustrar o curso. Assim, solicitou que
os  professores  enviem  sugestões  de  fotografias  e/ou  outros  tipos  de  ilustrações  até  o
próximo dia vinte e três de março, para que o colegiado escolha uma a ser encaminhada à
PROGRAD. Nono informe: no dia dezesseis de março, a coordenação de curso recebeu e-
mail da Central de Estágios da UNESPAR, sobre a necessidade de ajustes em relação aos
procedimentos para os estágios no curso de Ciência da Computação. O e-mail tem como
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anexos, quatro documentos: o Modelo de Termo de Compromisso; o Memorando dois, barra
dois  mil  e  vinte e um,  sobre a  necessidade  de que sejam encaminhados  os  planos de
estágio de todos os  estagiários à Central de Estágio, e de que até o dia dezoito de cada
mês, seja enviada uma lista com os nomes dos estagiários, à Central de Estágios, para a
inclusão dos alunos no seguro que a instituição mantém exclusivamente para os estagiários.
O professor Marcelo informou que este e-mail foi encaminhado ao professor Déverson R.
Rando, que em dois mil e vinte e dois  assumiu a coordenação de estágios do curso de
Ciência  da  Computação,  para  as  devidas  providências.  Décimo  informe:  o  professor
Marcelo Cernev informou que a solicitação de modificação do ensalamento das turmas do
curso de Ciência da Computação, para o novo bloco de salas de aula (no qual estão as
salas de número setenta a setenta e cinco), encaminhada à direção do campus em onze de
fevereiro, foi aprovada. Assim, a partir de agora, os alunos terão melhores acomodações
para assistirem as aulas.  Segundo item de pauta:  Planos de Ação Docentes (PADs)
2022. O professor  Marcelo Cernev  submeteu ao colegiado de curso, os Planos de Ação
Docentes (PADs) referentes ao ano de 2022, dos seguintes professores: Déverson Rogério
Rando, Edison Antonio Sahd Filho, Elaine Patricia Arantes, Fábio Takeshi Matsunaga,
Jader Caldonazzo Garbelini,  Lisandro Rogério Modesto,  Luiz Jairo Dallaqua,  Marcelo
Caetano de Cernev Rosa  e Renato Balancieri ao colegiado. Os PADs foram aprovados

por unanimidade.  Terceiro item de pauta:  Ampliação da carga horária do professor
Edison Antonio Sahd Filho. O professor Marcelo esclareceu que desde o final do
ano de dois mil e vinte e um, o professor Edison Antonio Sahd Filho possui dois
contratos de 20 horas/aula cada. Como um dos contratos terminará em abril de dois
mil e vinte e dois, e como o professor continuará ministrando as mesmas aulas, o
professor  Marcelo  Cernev  submeteu  a  solicitação  de  alteração  de  regime  de
trabalho de 20 para 40 horas/aula semanais. O colegiado aprovou a alteração de
regime de trabalho.  Quarto item de pauta: Alteração de Regime de Trabalho do
professor Déverson Rogério Rando. O professor Marcelo Cernev informou que em
abril  deste  ano  o  contrato  de  40  horas/aula  do  professor  Déverson  R.  Rando
chegará ao fim.  Visando a continuidade das atividades realizadas pelo professor
junto ao colegiado, em fevereiro foi solicitada a contratação do professor, que está
aprovado no teste seletivo realizado em dois mil e vinte e um. Todavia, por uma
questão administrativa, foi  solicitada a contratação do professor no regime de 20
horas/aula. Para que não haja uma redução indevida de salário, o professor Marcelo
submeteu ao colegiado o pedido de alteração de regime de trabalho de 20 para 40
horas/semanais, do novo contrato de trabalho do professor Déverson R. Rando. O
colegiado  aprovou  a  alteração  de  regime  de  trabalho.  Quinto  item  de  pauta:
Alteração  de  Regime  de  Trabalho  do  professor  Lisandro  Rogério  Modesto.  O
professor Marcelo informou que em abril deste ano o contrato de 40 horas/aula do
professor  Lisandro  R.  Modesto  chegará  ao  fim.  Visando  a  continuidade  das
atividades realizadas pelo professor junto ao colegiado, em fevereiro foi solicitada a
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contratação do professor, que está aprovado no teste seletivo realizado em dois mil
e vinte e um. Todavia, por uma questão administrativa, foi solicitada a contratação
no regime de 20 horas/aula. Para que não haja uma redução indevida de salário, o
professor Marcelo Cernev submeteu ao colegiado o pedido de alteração de regime
de trabalho de 20 para 40 horas/semanais do novo contrato de trabalho do professor
Lisandro R.  Modesto.  O colegiado aprovou a  alteração de regime de trabalho.
Sexto item de pauta: Outros assuntos. O professor  Marcelo  abriu a palavra aos demais
professores  do  colegiado.  Não  havendo  outros  assuntos  a  serem tratados,  o  professor
Marcelo agradeceu a todos, pela presença e participação, e encerrou a reunião. Assim, eu
professor Marcelo Caetano de Cernev Rosa, como secretário Ad Hoc, redijo a transcrição
da presente, como forma da verdade. ///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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PLANO DE ATIVIDADES DOCENTES - PAD
Instrução Normativa Conjunta 001/2021

PROGESP/PROEC/PROGRAD

1 DADOS DO DOCENTE
Ano letivo: 2022

Nome Déverson Rogério Rando Regime de Trabalho: 40 h/s
Campus: Apucarana Centro de Área: CCSA

Colegiado: Ciência da Computação Área de concurso: Circuitos Digitais
Maior Titulação: Mestrado Data de obtenção do título: 2012

Tempo de docência nos
componentes curriculares:

15 anos Tempo efetivo de docência no
ensino superior na UNESPAR:

6 anos

2. ATIVIDADES DE ENSINO

2.1. Atividades Didáticas 
a) Aulas na graduação; b) Aulas na pós-graduação Lato Sensu gratuita; c) Aulas na pós-graduação Stricto Sensu; d) Planejamento didático-
pedagógico: mesmo quantitativo de carga horária atribuída para as aulas na graduação e na pós-graduação.

Atividade
(a, b, c ou d)1 Disciplina2 Curso3 Turno4 Carga horária

semanal (1º sem.)5
Carga horária

semanal (2º sem.) 5

Graduação Circuitos Digitais Ciência da Computação matutino 4 4
Graduação Compiladores Ciência da Computação matutino 4 0
Graduação Linguagens de Programação Ciência da Computação matutino 0 4
Graduação Sistemas Microcontrolados Ciência da Computação matutino 0 4
Graduação Tópicos Especiais em Computação Ciência da Computação matutino 4 0
Graduação Circuitos Digitais – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 4 4
Graduação Compiladores – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 4 0
Graduação Ling. de Programação – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 0 4
Graduação Sist. Microcontrolados – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 0 4
Graduação Tóp. Esp. Computação – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 4 0

TOTAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA6 24 24
1 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 24

Observação 1: a) Aulas na graduação; b) Aulas na pós-graduação Lato Sensu gratuita; c) Aulas na pós-graduação Stricto Sensu (estas devem ser computadas na razão de 1,5 hora/aula); d)
Planejamento didático-pedagógico.
Observação 2: Indicar o nome da disciplina que se refere a atividade.
Observação 3: Indicar o nome do curso em que a disciplina é ofertada.

1

6
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Observação 4: Indicar o turno do curso em que a disciplina é ofertada.
Observação 5: Indicar a carga horária semanal no 1º e 2º semestre da disciplina, respectivamente.  A CH semanal de cada disciplina deve corresponder a carga horária que consta no
projeto pedagógico do curso, dividida por 36 semanas, caso seja de oferta anual, ou dividida por 18, caso seja de oferta semestral.
Observação 6: Soma da carga horária semanal de cada semestre. 
Observação 7: A média semanal anual corresponde à média aritmética simples, entre o 1º e 2º semestre (total CH semanal do primeiro semestre + total CH semanal do segundo semestre /
2).

2.2. Atividades de Supervisão e Orientação
a) Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório para os cursos de Graduação e Estágio Docência para Pós-graduação Stricto Sensu. b)
Atividades de aulas práticas em instituições da área de saúde; c) Orientação de Trabalhos Acadêmicos Obrigatórios (TCCs, dissertações e
teses); d) Orientação de Monitoria. (listar atividade, nome do(a) estudante, curso, série, CH semanal)

Atividade 
(a, b, c ou d)8 Nome do(a) estudante9 Curso10 Série11 C H semanal 

(1º sem.)12
C H semanal 

(2º sem)13

Estágio Cur. Sup. Obr. Ciência da Computação 4a série 10 10

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO15 10 10

2 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DE ORIENTAÇÃO E SUPERVISÃO14 10

3. ATIVIDADES DE PESQUISA / EXTENSÃO / CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS
(nominar projeto(s)/programa(s), nome do(s) orientando(s), carga horária semanal)

ATIVIDADES DE PESQUISA, EXTENSÃO E
CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS 16

FUNÇÃO
(Coordenador, Membro) 17 NOME DO ORIENTANDO (se houver) 18 Carga horária

semanal 19

Sistema de irrigação inteligente com Arduíno Coordenador 4
3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 20 4

.

4. ATIVIDADES DE GESTÃO INSTITUCIONAL (nominar cargo, número e data da portaria de nomeação, CH semanal)

CARGO 21 LOCAL 22 NÚMERO E DATA ATO LEGAL
23

Carga horária
semanal 24

Membro do Colegiado de Ciência da Computação Colegiado de Ciência da Computação 1
Membro do Núcleo Docente Estruturante Colegiado de Ciência da Computação 1

4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 2

2
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5. RESUMO DAS ATIVIDADES E TOTALIZAÇÃO 25

ATIVIDADE
Carga horária

semanal
1 - TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 24
2 -TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO 10
3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 04
4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 02

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL 40

6. OUTRAS OBSERVAÇÕES

Assinatura do(a) Docente em 20/12/2021

Aprovado no Colegiado do Curso na Reunião 05 do dia 16/03/2022

Assinatura do Coordenador de Curso 16/03/2022

Homologado no Conselho de Centro na Reunião ___ do dia ___/___/____

Assinatura do Diretor de Centro  __/__/____

3

8
3

Assinatura Avançada realizada por: Deverson Rogerio Rando em 16/03/2022 17:40. Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:45. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo
Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código: 731eb148b49e47e4ede98854119b5ed7.
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3

Documento: PAD_Deverson_Rogerio_Rando_2022.pdf.

Assinatura Avançada realizada por: Deverson Rogerio Rando em 16/03/2022 17:40.

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:45.

Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45.

Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021.

A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código:
731eb148b49e47e4ede98854119b5ed7.
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Instrução Normativa Conjunta 001/2021

PROGESP/PROEC/PROGRAD

1 DADOS DO DOCENTE
Ano letivo: 2022

Nome Edison Antonio Sahd Filho Regime de Trabalho: 40 h/s
Campus: Apucarana Centro de Área: CCSA

Colegiado: Ciência da Computação Área de concurso: Inteligência Artificial
Maior Titulação: Mestrado Data de obtenção do título: 2016

Tempo de docência nos
componentes curriculares:

7 anos Tempo efetivo de docência no
ensino superior na UNESPAR:

5 anos

2. ATIVIDADES DE ENSINO

2.1. Atividades Didáticas 
a) Aulas na graduação; b) Aulas na pós-graduação Lato Sensu gratuita; c) Aulas na pós-graduação Stricto Sensu; d) Planejamento didático-
pedagógico: mesmo quantitativo de carga horária atribuída para as aulas na graduação e na pós-graduação.

Atividade
(a, b, c ou d)1 Disciplina2 Curso3 Turno4 Carga horária

semanal (1º sem.)5
Carga horária

semanal (2º sem.) 5

Graduação Inteligência Artificial Ciência da Computação vespertino 4 4
Graduação Introdução à Ciência da Computação Ciência da Computação matutino 4 0
Graduação Organização e Estruturas de Dados Ciência da Computação vespertino 4 4
Graduação Teoria dos Grafos Ciência da Computação matutino 0 4
Graduação Inteligência Artificial – P. Did. Ped. Ciência da Computação matutino 4 4
Graduação Intr. à C. da Comp. – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 4 0
Graduação Org. e Estr. de Dados – P. Did. Ped. Ciência da Computação matutino 4 4
Graduação Teoria dos Grafos – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 0 4

TOTAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA6 24 24
1 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 24

1

9
4

Assinatura Avançada realizada por: Edison Antonio Sahd Filho em 17/03/2022 10:12. Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:45. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo
Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código: f8f6043d645b9ae34a7d8a9911d48f4f.



PLANO DE ATIVIDADES DOCENTES - PAD
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2.2. Atividades de Supervisão e Orientação
a) Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório para os cursos de Graduação e Estágio Docência para Pós-graduação Stricto Sensu. b)
Atividades de aulas práticas em instituições da área de saúde; c) Orientação de Trabalhos Acadêmicos Obrigatórios (TCCs, dissertações e
teses); d) Orientação de Monitoria. (listar atividade, nome do(a) estudante, curso, série, CH semanal)

Atividade 
(a, b, c ou d)8 Nome do(a) estudante9 Curso10 Série11 C H semanal 

(1º sem.)12
C H semanal 

(2º sem)13

Orientação de Estágio Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação TCC Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação de Estágio Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação TCC Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação de Estágio Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação TCC Ciência da Computação 4a série 1 1

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO15 3 3

2 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DE ORIENTAÇÃO E SUPERVISÃO14 06

3. ATIVIDADES DE PESQUISA / EXTENSÃO / CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS
(nominar projeto(s)/programa(s), nome do(s) orientando(s), carga horária semanal)

ATIVIDADES DE PESQUISA, EXTENSÃO E
CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS 16

FUNÇÃO
(Coordenador, Membro) 17 NOME DO ORIENTANDO (se houver) 18 Carga horária

semanal 19

Inteligência  Computacional  Aplicada  a
Sistemas Inteligentes

Coordenador
8

3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 20 8

.

4. ATIVIDADES DE GESTÃO INSTITUCIONAL (nominar cargo, número e data da portaria de nomeação, CH semanal)

CARGO 21 LOCAL 22 NÚMERO E DATA ATO LEGAL
23

Carga horária
semanal 24

Membro do Colegiado de Ciência da Computação Colegiado de Ciência da Computação 1
Membro do Núcleo Docente Estruturante Colegiado de Ciência da Computação 1

4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 2

2

10
4

Assinatura Avançada realizada por: Edison Antonio Sahd Filho em 17/03/2022 10:12. Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:45. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo
Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código: f8f6043d645b9ae34a7d8a9911d48f4f.
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5. RESUMO DAS ATIVIDADES E TOTALIZAÇÃO 25

ATIVIDADE
Carga horária

semanal
1 - TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 24
2 -TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO 06
3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 08
4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 02

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL 40

6. OUTRAS OBSERVAÇÕES

Assinatura do(a) Docente em 20/12/2021

Aprovado no Colegiado do Curso na Reunião 05 do dia 16/03/2022

Assinatura do Coordenador de Curso 16/03/2022

Homologado no Conselho de Centro na Reunião ___ do dia ___/___/____

Assinatura do Diretor de Centro  __/__/____

3

11
4

Assinatura Avançada realizada por: Edison Antonio Sahd Filho em 17/03/2022 10:12. Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:45. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo
Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código: f8f6043d645b9ae34a7d8a9911d48f4f.
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Documento: PAD_Edison_Antonio_Sahd_Filho_2022.pdf.

Assinatura Avançada realizada por: Edison Antonio Sahd Filho em 17/03/2022 10:12.

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:45.

Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45.

Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021.

A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código:
f8f6043d645b9ae34a7d8a9911d48f4f.



PLANO DE ATIVIDADES DOCENTES - PAD
Instrução Normativa Conjunta 001/2021

PROGESP/PROEC/PROGRAD

1 DADOS DO DOCENTE
Ano letivo: 2022

Nome Elaine Patricia Arantes Regime de Trabalho: TIDE
Campus: Apucarana Centro de Área: CCSA

Colegiado: Ciência da Computação Área de concurso: Geografia
Maior Titulação: Doutorado Data de obtenção do título: 2020

Tempo de docência nos
componentes curriculares:

16 anos Tempo efetivo de docência no
ensino superior na UNESPAR:

3 anos

2. ATIVIDADES DE ENSINO

2.1. Atividades Didáticas 
a) Aulas na graduação; b) Aulas na pós-graduação Lato Sensu gratuita; c) Aulas na pós-graduação Stricto Sensu; d) Planejamento didático-
pedagógico: mesmo quantitativo de carga horária atribuída para as aulas na graduação e na pós-graduação.

Atividade
(a, b, c ou d)1 Disciplina2 Curso3 Turno4 Carga horária

semanal (1º sem.)5
Carga horária

semanal (2º sem.) 5

Graduação Estatística Econômica Ciências Econômicas matutino 4 0
Graduação Matemática Aplicada à Administração T1 Administração matutino 2 2
Graduação Matemática Aplicada à Administração T2 Administração noturno 2 2
Graduação Matemática Aplicada à Administração T3 Administração noturno 2 2
Graduação Estatística Econômica – P. Did. Ped. Ciências Econômicas matutino 4 0
Graduação Matemática Aplic. à Adm. T1 – P. Did. Ped. Administração matutino 2 2
Graduação Matemática Aplic. à Adm. T2 – P. Did. Ped. Administração noturno 2 2
Graduação Matemática Aplic. à Adm. T3 – P. Did. Ped. Administração noturno 2 2

TOTAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA6 20 32
1 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 16

Observação 1: a) Aulas na graduação; b) Aulas na pós-graduação Lato Sensu gratuita; c) Aulas na pós-graduação Stricto Sensu (estas devem ser computadas na razão de 1,5 hora/aula); d)
Planejamento didático-pedagógico.
Observação 2: Indicar o nome da disciplina que se refere a atividade.
Observação 3: Indicar o nome do curso em que a disciplina é ofertada.

1

12
5

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:45, Elaine Patricia Arantes em 16/03/2022 17:35. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em:
16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura
com o código: 85d565e0389b52eed81305d283326404.
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2.2. Atividades de Supervisão e Orientação
a) Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório para os cursos de Graduação e Estágio Docência para Pós-graduação Stricto Sensu. b)
Atividades de aulas práticas em instituições da área de saúde; c) Orientação de Trabalhos Acadêmicos Obrigatórios (TCCs, dissertações e
teses); d) Orientação de Monitoria. (listar atividade, nome do(a) estudante, curso, série, CH semanal)

Atividade 
(a, b, c ou d)8 Nome do(a) estudante9 Curso10 Série11 C H semanal 

(1º sem.)12
C H semanal 

(2º sem)13

Orientação de TCC Matemática 4a Série 1 1

Orientação de TCC Matemática 4a Série 1 1

Orientação de TCC Matemática 4a Série 1 1

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO15 3 3

2 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DE ORIENTAÇÃO E SUPERVISÃO14 03

3. ATIVIDADES DE PESQUISA / EXTENSÃO / CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS
(nominar projeto(s)/programa(s), nome do(s) orientando(s), carga horária semanal)

ATIVIDADES DE PESQUISA, EXTENSÃO E
CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS 16

FUNÇÃO
(Coordenador, Membro) 17 NOME DO ORIENTANDO (se houver) 18 Carga horária

semanal 19

Projeto de Extensão – Tópicos de Matemática
Básica

Coordenador
4

Projeto de Pesquisa Aplicação do Conceito de 
Profundidade de Mistura sob ventos severos 
no reservatório de Rosana – 26/05/2019 a 
25/05/2022- Processo: 3320/ 2019

Coordenador

14

3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 20 18

4. ATIVIDADES DE GESTÃO INSTITUCIONAL (nominar cargo, número e data da portaria de nomeação, CH semanal)

CARGO 21 LOCAL 22 NÚMERO E DATA ATO LEGAL
23

Carga horária
semanal 24

Membro do Colegiado de Ciência da Computação Colegiado de Ciência da Computação 1
Membro do Conselho do Centro de Ciências 
Sociais Aplicadas

Centro de Ciências Sociais Aplicadas
- UNESPAR

1

Membro do Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Urbano de Apucarana

Prefeitura Municipal de Apucarana 1

2

13
5

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:45, Elaine Patricia Arantes em 16/03/2022 17:35. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em:
16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura
com o código: 85d565e0389b52eed81305d283326404.
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4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 3

5. RESUMO DAS ATIVIDADES E TOTALIZAÇÃO 25

ATIVIDADE
Carga horária

semanal
1 - TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 16
2 -TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO 03
3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 18
4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 03

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL 40

6. OUTRAS OBSERVAÇÕES

Assinatura do(a) Docente em 20/12/2021

Aprovado no Colegiado do Curso na Reunião 05 do dia 16/03/2022

Assinatura do Coordenador de Curso 16/03/2022

Homologado no Conselho de Centro na Reunião ___ do dia ___/___/____

Assinatura do Diretor de Centro  __/__/____

3

14
5

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:45, Elaine Patricia Arantes em 16/03/2022 17:35. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em:
16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura
com o código: 85d565e0389b52eed81305d283326404.
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Documento: PAD_Elaine_Patricia_Arantes_2022.pdf.

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:45, Elaine Patricia Arantes em 16/03/2022 17:35.

Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45.

Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021.

A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código:
85d565e0389b52eed81305d283326404.
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1 DADOS DO DOCENTE
Ano letivo: 2022

Nome Fábio Takeshi Matsunaga Regime de Trabalho: 40 h/s
Campus: Apucarana Centro de Área: CCSA

Colegiado: Ciência da Computação Área de concurso: Ling. de Programação
Maior Titulação: Mestrado Data de obtenção do título: 2014

Tempo de docência nos
componentes curriculares:

8 anos Tempo efetivo de docência no
ensino superior na UNESPAR:

8 anos

2. ATIVIDADES DE ENSINO

2.1. Atividades Didáticas 
a) Aulas na graduação; b) Aulas na pós-graduação Lato Sensu gratuita; c) Aulas na pós-graduação Stricto Sensu; d) Planejamento didático-
pedagógico: mesmo quantitativo de carga horária atribuída para as aulas na graduação e na pós-graduação.

Atividade
(a, b, c ou d)1 Disciplina2 Curso3 Turno4 Carga horária

semanal (1º sem.)5
Carga horária

semanal (2º sem.) 5

Graduação Computação Gráfica Ciência da Computação matutino 4 4
Graduação Ling. Form. Aut. e Computabilidade Ciência da Computação matutino 4 4
Graduação Linguagens Orientadas a Objetos Ciência da Computação vespertino 4 4
Graduação Teoria da Computação Ciência da Computação vespertino 4 0
Graduação Computação Gráfica – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 4 4
Graduação L. Form. Aut. e Comp. – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 4 4
Graduação L. Orient. a Objetos – P. Did. Ped. Ciência da Computação matutino 4 4
Graduação Teoria da Computação – P. Did. Ped. Ciência da Computação matutino 4 0

TOTAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA6 32 24
1 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 28

Observação 1: a) Aulas na graduação; b) Aulas na pós-gradua ção  Lato  Sensu  gratuita;  c)  Aulas  na  pós-graduação  Stricto  Sensu  (estas  devem ser  computadas  na  razão  de  1,5
hora/aula); d) Planejamento didático-pedagógico.
Observação 2: Indicar o nome da disciplina que se refere a atividade.
Observação 3: Indicar o nome do curso em que a disciplina é ofertada.
Observação 4: Indicar o turno do curso em que a disciplina é ofertada.
Observação 5: Indicar a carga horária semanal no 1º e 2º semestre da disciplina, respectivamente.  A CH semanal de cada disciplina deve corresponder a carga horária que consta no
projeto pedagógico do curso, dividida por 36 semanas, caso seja de oferta anual, ou dividida por 18, caso seja de oferta semestral.

1

15
6

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46, Fabio Takeshi Matsunaga em 17/03/2022 10:57. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em:
16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura
com o código: aef9d17c1b5724a657e5cbbe105427b0.
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2.2. Atividades de Supervisão e Orientação
a) Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório para os cursos de Graduação e Estágio Docência para Pós-graduação Stricto Sensu. b)
Atividades de aulas práticas em instituições da área de saúde; c) Orientação de Trabalhos Acadêmicos Obrigatórios (TCCs, dissertações e
teses); d) Orientação de Monitoria. (listar atividade, nome do(a) estudante, curso, série, CH semanal)

Atividade 
(a, b, c ou d)8 Nome do(a) estudante9 Curso10 Série11 C H semanal 

(1º sem.)12
C H semanal 

(2º sem)13

Orientação de Estágio Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação TCC Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação de Estágio Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação TCC Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação de Estágio Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação TCC Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação de Estágio Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação TCC Ciência da Computação 4a série 1 1

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO15 5 5

2 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DE ORIENTAÇÃO E SUPERVISÃO14 10

3. ATIVIDADES DE PESQUISA / EXTENSÃO / CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS
(nominar projeto(s)/programa(s), nome do(s) orientando(s), carga horária semanal)

ATIVIDADES DE PESQUISA, EXTENSÃO E
CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS 16

FUNÇÃO
(Coordenador, Membro) 17 NOME DO ORIENTANDO (se houver) 18 Carga horária

semanal 19

0
3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 20 0

.

4. ATIVIDADES DE GESTÃO INSTITUCIONAL (nominar cargo, número e data da portaria de nomeação, CH semanal)

CARGO 21 LOCAL 22 NÚMERO E DATA ATO LEGAL
23

Carga horária
semanal 24

Membro do Colegiado de Ciência da Computação Colegiado de Ciência da Computação 1
Membro do Núcleo Docente Estruturante Colegiado de Ciência da Computação 1

4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 2

2

16
6

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46, Fabio Takeshi Matsunaga em 17/03/2022 10:57. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em:
16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura
com o código: aef9d17c1b5724a657e5cbbe105427b0.



PLANO DE ATIVIDADES DOCENTES - PAD
Instrução Normativa Conjunta 001/2021

PROGESP/PROEC/PROGRAD

5. RESUMO DAS ATIVIDADES E TOTALIZAÇÃO 25

ATIVIDADE
Carga horária

semanal
1 - TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 28
2 -TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO 10
3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 00
4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 02

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL 40

6. OUTRAS OBSERVAÇÕES

Assinatura do(a) Docente em 20/12/2021

Aprovado no Colegiado do Curso na Reunião 05 do dia 16/03/2022

Assinatura do Coordenador de Curso 16/03/2022

Homologado no Conselho de Centro na Reunião ___ do dia ___/___/____

Assinatura do Diretor de Centro  __/__/____

3

17
6

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46, Fabio Takeshi Matsunaga em 17/03/2022 10:57. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em:
16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura
com o código: aef9d17c1b5724a657e5cbbe105427b0.
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Documento: PAD_Fabio_Takeshi_Matsunaga_2022.pdf.

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46, Fabio Takeshi Matsunaga em 17/03/2022 10:57.

Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45.

Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021.

A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código:
aef9d17c1b5724a657e5cbbe105427b0.



PLANO DE ATIVIDADES DOCENTES - PAD
Instrução Normativa Conjunta 001/2021

PROGESP/PROEC/PROGRAD

1 DADOS DO DOCENTE
Ano letivo: 2022

Nome Jader Maikol Caldonazzo Garbelini Regime de Trabalho: 40 h/s
Campus: Apucarana Centro de Área: CCSA

Colegiado: Ciência da Computação Área de concurso: Redes de Computadores
Maior Titulação: Mestrado Data de obtenção do título: 2017

Tempo de docência nos
componentes curriculares:

10 anos Tempo efetivo de docência no
ensino superior na UNESPAR:

4 anos

2. ATIVIDADES DE ENSINO

2.1. Atividades Didáticas 
a) Aulas na graduação; b) Aulas na pós-graduação Lato Sensu gratuita; c) Aulas na pós-graduação Stricto Sensu; d) Planejamento didático-
pedagógico: mesmo quantitativo de carga horária atribuída para as aulas na graduação e na pós-graduação.

Atividade
(a, b, c ou d)1 Disciplina2 Curso3 Turno4 Carga horária

semanal (1º sem.)5
Carga horária

semanal (2º sem.) 5

Graduação Arquitetura e Org. de Computadores Ciência da Computação vespertino 4 4
Graduação Redes de Comp. e Sist. Distribuídos Ciência da Computação matutino 4 4
Graduação Sistemas Operacionais Ciência da Computação vespertino 4 4
Graduação Trabalho de Conclusão de Curso Ciência da Computação matutino 2 2
Graduação Arq. e Org. de Comp. – P. Did. Ped. Ciência da Computação matutino 4 4
Graduação Red. Comp. Sist. Dist. – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 4 4
Graduação Sistemas Operacionais – P. Did. Ped. Ciência da Computação matutino 4 4
Graduação TCC – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 2 2

TOTAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA6 28 28
1 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 28

Observação 1: a) Aulas na graduação; b) Aulas na pós-graduação Lato Sensu gratuita; c) Aulas na pós-graduação Stricto Sensu (estas devem ser computadas na razão de 1,5 hora/aula); d)
Planejamento didático-pedagógico.
Observação 2: Indicar o nome da disciplina que se refere a atividade.
Observação 3: Indicar o nome do curso em que a disciplina é ofertada.

1

18
7

Assinatura Avançada realizada por: Jader Maikol Caldonazzo Garbelini em 16/03/2022 16:52. Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por:
Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código: 73d000e909d82046cd2c4b2dd4680786.



PLANO DE ATIVIDADES DOCENTES - PAD
Instrução Normativa Conjunta 001/2021

PROGESP/PROEC/PROGRAD

2.2. Atividades de Supervisão e Orientação
a) Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório para os cursos de Graduação e Estágio Docência para Pós-graduação Stricto Sensu. b)
Atividades de aulas práticas em instituições da área de saúde; c) Orientação de Trabalhos Acadêmicos Obrigatórios (TCCs, dissertações e
teses); d) Orientação de Monitoria. (listar atividade, nome do(a) estudante, curso, série, CH semanal)

Atividade 
(a, b, c ou d)8 Nome do(a) estudante9 Curso10 Série11 C H semanal 

(1º sem.)12
C H semanal 

(2º sem)13

Orientação de Estágio Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação TCC Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação de Estágio Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação TCC Ciência da Computação 4a série 1 1

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO15 4 4

2 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DE ORIENTAÇÃO E SUPERVISÃO14 04

3. ATIVIDADES DE PESQUISA / EXTENSÃO / CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS
(nominar projeto(s)/programa(s), nome do(s) orientando(s), carga horária semanal)

ATIVIDADES DE PESQUISA, EXTENSÃO E
CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS 16

FUNÇÃO
(Coordenador, Membro) 17 NOME DO ORIENTANDO (se houver) 18 Carga horária

semanal 19

Projeto de pesquisa: Aplicação de hiper-
heurísticas de seleção para a descoberta de 
motifs biológicos: um estudo de caso em 
problemas mono e multiobjetivo

Coordenador

7

3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 20 7

.

4. ATIVIDADES DE GESTÃO INSTITUCIONAL (nominar cargo, número e data da portaria de nomeação, CH semanal)

CARGO 21 LOCAL 22 NÚMERO E DATA ATO LEGAL
23

Carga horária
semanal 24

Membro do Colegiado de Ciência da Computação Colegiado de Ciência da Computação 1

4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 1

2

19
7

Assinatura Avançada realizada por: Jader Maikol Caldonazzo Garbelini em 16/03/2022 16:52. Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por:
Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código: 73d000e909d82046cd2c4b2dd4680786.
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5. RESUMO DAS ATIVIDADES E TOTALIZAÇÃO 25

ATIVIDADE
Carga horária

semanal
1 - TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 28
2 -TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO 04
3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 07
4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 01

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL 40

6. OUTRAS OBSERVAÇÕES

Assinatura do(a) Docente em 20/12/2021

Aprovado no Colegiado do Curso na Reunião 05 do dia 16/03/2022

Assinatura do Coordenador de Curso 16/03/2022

Homologado no Conselho de Centro na Reunião ___ do dia ___/___/____

Assinatura do Diretor de Centro  __/__/____

3

20
7

Assinatura Avançada realizada por: Jader Maikol Caldonazzo Garbelini em 16/03/2022 16:52. Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por:
Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código: 73d000e909d82046cd2c4b2dd4680786.
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Documento: PAD_Jader_Caldonazzo_Garbelini_2022.pdf.

Assinatura Avançada realizada por: Jader Maikol Caldonazzo Garbelini em 16/03/2022 16:52.

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46.

Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45.

Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021.

A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código:
73d000e909d82046cd2c4b2dd4680786.



PLANO DE ATIVIDADES DOCENTES - PAD
Instrução Normativa Conjunta 001/2021

PROGESP/PROEC/PROGRAD

1 DADOS DO DOCENTE
Ano letivo: 2022

Nome Lisandro Rogério Modesto Regime de Trabalho: 40 h/s
Campus: Apucarana Centro de Área: CCSA

Colegiado: Ciência da Computação Área de concurso: Engenharia de Software
Maior Titulação: Doutorado Data de obtenção do título: 2013

Tempo de docência nos
componentes curriculares:

20 anos Tempo efetivo de docência no
ensino superior na UNESPAR:

10 anos

2. ATIVIDADES DE ENSINO

2.1. Atividades Didáticas 
a) Aulas na graduação; b) Aulas na pós-graduação Lato Sensu gratuita; c) Aulas na pós-graduação Stricto Sensu; d) Planejamento didático-
pedagógico: mesmo quantitativo de carga horária atribuída para as aulas na graduação e na pós-graduação.

Atividade
(a, b, c ou d)1 Disciplina2 Curso3 Turno4 Carga horária

semanal (1º sem.)5
Carga horária

semanal (2º sem.) 5

Graduação Engenharia de Software Ciência da Computação matutino 4 4
Graduação Interação Humano-Computador Ciência da Computação matutino 2 2
Graduação Práticas Extensionistas I Ciência da Computação matutino 2 2
Graduação Práticas Extensionistas II Ciência da Computação matutino 2 2
Graduação Práticas Extensionistas III Ciência da Computação matutino 2 2
Graduação Práticas Extensionistas IV Ciência da Computação matutino 2 2
Graduação Eng. de Software – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 4 4
Graduação Interação Hum.-Comp. – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 2 2
Graduação Práticas Extens. I – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 2 2
Graduação Práticas Extens. II – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 2 2
Graduação Práticas Extens. III – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 2 2
Graduação Práticas Extens. IV – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 2 2

TOTAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA6 28 28
1 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 28

1

21
8

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46, Lisandro Rogerio Modesto em 16/03/2022 17:02. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em:
16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura
com o código: 634f695438d2c3d99547c656b4329aa.
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2.2. Atividades de Supervisão e Orientação
a) Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório para os cursos de Graduação e Estágio Docência para Pós-graduação Stricto Sensu. b)
Atividades de aulas práticas em instituições da área de saúde; c) Orientação de Trabalhos Acadêmicos Obrigatórios (TCCs, dissertações e
teses); d) Orientação de Monitoria. (listar atividade, nome do(a) estudante, curso, série, CH semanal)

Atividade 
(a, b, c ou d)8 Nome do(a) estudante9 Curso10 Série11 C H semanal 

(1º sem.)12
C H semanal 

(2º sem)13

Orientação de Estágio Ciência da Computação 4a série 1 1

Orientação TCC Ciência da Computação 4a série 1 1

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO15 2 2

2 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DE ORIENTAÇÃO E SUPERVISÃO14 02

3. ATIVIDADES DE PESQUISA / EXTENSÃO / CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS
(nominar projeto(s)/programa(s), nome do(s) orientando(s), carga horária semanal)

ATIVIDADES DE PESQUISA, EXTENSÃO E
CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS 16

FUNÇÃO
(Coordenador, Membro) 17 NOME DO ORIENTANDO (se houver) 18 Carga horária

semanal 19

Proj. Pesquisa: Mineração de Dados em Redes 
Sociais

Coordenador
08

3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 20 08

4. ATIVIDADES DE GESTÃO INSTITUCIONAL (nominar cargo, número e data da portaria de nomeação, CH semanal)

CARGO 21 LOCAL 22 NÚMERO E DATA ATO LEGAL
23

Carga horária
semanal 24

Membro do Colegiado de Ciência da Computação Colegiado de Ciência da Computação 1
Membro do Núcleo Docente Estruturante Colegiado de Ciência da Computação 1

4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 2

2

22
8

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46, Lisandro Rogerio Modesto em 16/03/2022 17:02. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em:
16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura
com o código: 634f695438d2c3d99547c656b4329aa.
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5. RESUMO DAS ATIVIDADES E TOTALIZAÇÃO 25

ATIVIDADE
Carga horária

semanal
1 - TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 28
2 -TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO 02
3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 08
4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 02

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL 40

6. OUTRAS OBSERVAÇÕES

Assinatura do(a) Docente em 20/12/2021

Aprovado no Colegiado do Curso na Reunião 05 do dia 16/03/2022

Assinatura do Coordenador de Curso 16/03/2022

Homologado no Conselho de Centro na Reunião ___ do dia ___/___/____

Assinatura do Diretor de Centro  __/__/____

3

23
8

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46, Lisandro Rogerio Modesto em 16/03/2022 17:02. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em:
16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura
com o código: 634f695438d2c3d99547c656b4329aa.
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Documento: PAD_Lisandro_Rogerio_Modesto_2022.pdf.

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46, Lisandro Rogerio Modesto em 16/03/2022 17:02.

Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45.

Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021.

A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código:
634f695438d2c3d99547c656b4329aa.
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1 DADOS DO DOCENTE
Ano letivo: 2022

Nome Luiz Jairo Dallaqua Regime de Trabalho: 40 h/s
Campus: Apucarana Centro de Área: CCSA

Colegiado: Ciência da Computação Área de concurso: Inteligência Artificial
Maior Titulação: Mestrado Data de obtenção do título: 2012

Tempo de docência nos
componentes curriculares:

42 anos Tempo efetivo de docência no
ensino superior na UNESPAR:

42 anos

2. ATIVIDADES DE ENSINO

2.1. Atividades Didáticas 
a) Aulas na graduação; b) Aulas na pós-graduação Lato Sensu gratuita; c) Aulas na pós-graduação Stricto Sensu; d) Planejamento didático-
pedagógico: mesmo quantitativo de carga horária atribuída para as aulas na graduação e na pós-graduação.

Atividade
(a, b, c ou d)1 Disciplina2 Curso3 Turno4 Carga horária

semanal (1º sem.)5
Carga horária

semanal (2º sem.) 5

Graduação Álgebra Linear e Geo. Analítica Ciência da Computação vespertino 4 4
Graduação Desenvolvimento Sócio Econômico Ciências Econômicas noturno 4 0
Graduação Economia Industrial Ciências Econômicas vespertino 0 4
Graduação Estatística Aplicada ao Turismo Turismo matutino 4 0
Graduação Matemática Computacional Ciência da Computação vespertino 0 4
Graduação Probabilidade e Estatística Ciência da Computação vespertino 4 0
Graduação Álgebra L. e Geo. An. – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 4 4
Graduação Des. Sócio Econômico– P. Did. Ped. Ciências Econômicas noturno 4 4
Graduação Economia Industrial – P. Did. Ped. Ciências Econômicas noturno 0 4
Graduação Est. Ap. ao Turismo – P. Did. Ped. Turismo matutino 4 0
Graduação Mat. Computacional – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 0 4
Graduação Prob. e Estatística – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 4 0

TOTAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA6 28 28
1 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 28

1

24
9

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46, Luiz Jairo Dallaqua em 16/03/2022 22:01. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022
16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o
código: f54e60266fac273299373967e38cec48.
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2.2. Atividades de Supervisão e Orientação
a) Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório para os cursos de Graduação e Estágio Docência para Pós-graduação Stricto Sensu. b)
Atividades de aulas práticas em instituições da área de saúde; c) Orientação de Trabalhos Acadêmicos Obrigatórios (TCCs, dissertações e
teses); d) Orientação de Monitoria. (listar atividade, nome do(a) estudante, curso, série, CH semanal)

Atividade 
(a, b, c ou d)8 Nome do(a) estudante9 Curso10 Série11 C H semanal 

(1º sem.)12
C H semanal 

(2º sem)13

Monitoria acadêmica Álgebra Linear e Geo. Analítica Ciência da Computação 1a série 1 1
Monitoria acadêmica Probabilidade e Estatística Ciência da Computação 2a série 1 1

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO15 2 2

2 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DE ORIENTAÇÃO E SUPERVISÃO14 02

3. ATIVIDADES DE PESQUISA / EXTENSÃO / CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS
(nominar projeto(s)/programa(s), nome do(s) orientando(s), carga horária semanal)

ATIVIDADES DE PESQUISA, EXTENSÃO E
CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS 16

FUNÇÃO
(Coordenador, Membro) 17 NOME DO ORIENTANDO (se houver) 18 Carga horária

semanal 19

Projeto de Pesquisa - Análise Socioeconômica 
dos Discentes de Ciência da Computação da 
UNESPAR: uma abordagem a partir da 
estatística descritiva

Coordenador

08

3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 20 08

4. ATIVIDADES DE GESTÃO INSTITUCIONAL (nominar cargo, número e data da portaria de nomeação, CH semanal)

CARGO 21 LOCAL 22 NÚMERO E DATA ATO LEGAL
23

Carga horária
semanal 24

Membro do Colegiado de Ciência da Computação Colegiado de Ciência da Computação 1
Membro do Colegiado de Ciências Econômicas Colegiado de Ciências Econômicas 1

4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 2

2

25
9

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46, Luiz Jairo Dallaqua em 16/03/2022 22:01. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022
16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o
código: f54e60266fac273299373967e38cec48.
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5. RESUMO DAS ATIVIDADES E TOTALIZAÇÃO 25

ATIVIDADE
Carga horária

semanal
1 - TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 28
2 -TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO 02
3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 08
4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 02

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL 40

6. OUTRAS OBSERVAÇÕES

Assinatura do(a) Docente em 20/12/2021

Aprovado no Colegiado do Curso na Reunião 05 do dia 16/03/2022

Assinatura do Coordenador de Curso 16/03/2022

Homologado no Conselho de Centro na Reunião ___ do dia ___/___/____

Assinatura do Diretor de Centro  __/__/____

3

26
9

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46, Luiz Jairo Dallaqua em 16/03/2022 22:01. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022
16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o
código: f54e60266fac273299373967e38cec48.
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Documento: PAD_Luiz_Jairo_Dallaqua_2022.pdf.

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46, Luiz Jairo Dallaqua em 16/03/2022 22:01.

Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45.

Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021.

A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código:
f54e60266fac273299373967e38cec48.
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1 DADOS DO DOCENTE
Ano letivo: 2022

Nome Marcelo Caetano de Cernev Rosa Regime de Trabalho: TIDE
Campus: Apucarana Centro de Área: CCSA

Colegiado: Ciência da Computação Área de concurso: Engenharia de Software
Maior Titulação: Mestrado Data de obtenção do título: 2004

Tempo de docência nos
componentes curriculares:

14 anos Tempo efetivo de docência no
ensino superior na UNESPAR:

14 anos

2. ATIVIDADES DE ENSINO

2.1. Atividades Didáticas 
a) Aulas na graduação; b) Aulas na pós-graduação Lato Sensu gratuita; c) Aulas na pós-graduação Stricto Sensu; d) Planejamento didático-
pedagógico: mesmo quantitativo de carga horária atribuída para as aulas na graduação e na pós-graduação.

Atividade
(a, b, c ou d)1 Disciplina2 Curso3 Turno4 Carga horária

semanal (1º sem.)5
Carga horária

semanal (2º sem.) 5

Graduação Informática na Educação Ciência da Computação vespertino 4 0
Graduação Metod. Pesq. Cient. Computação Ciência da Computação vespertino 0 4
Graduação Inf. na Educação – P. Did. Ped. Ciência da Computação matutino 4 0
Graduação Met. P. Cient. Comp. – P. Did. Ped. Ciência da Computação matutino 0 4

TOTAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA6 08 08
1 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 08

1

27
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Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do
Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código: 12c648c03add020fe4a421d4693470e3.
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2.2. Atividades de Supervisão e Orientação
a) Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório para os cursos de Graduação e Estágio Docência para Pós-graduação Stricto Sensu. b)
Atividades de aulas práticas em instituições da área de saúde; c) Orientação de Trabalhos Acadêmicos Obrigatórios (TCCs, dissertações e
teses); d) Orientação de Monitoria. (listar atividade, nome do(a) estudante, curso, série, CH semanal)

Atividade 
(a, b, c ou d)8 Nome do(a) estudante9 Curso10 Série11 C H semanal 

(1º sem.)12
C H semanal 

(2º sem)13

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO15 0 0

2 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DE ORIENTAÇÃO E SUPERVISÃO14 00

3. ATIVIDADES DE PESQUISA / EXTENSÃO / CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS
(nominar projeto(s)/programa(s), nome do(s) orientando(s), carga horária semanal)

ATIVIDADES DE PESQUISA, EXTENSÃO E
CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS 16

FUNÇÃO
(Coordenador, Membro) 17 NOME DO ORIENTANDO (se houver) 18 Carga horária

semanal 19

Proj. Extensão: Software de Apoio a 
Atividades de Neuroalfabetização

Coordenador
14

3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 20 14

4. ATIVIDADES DE GESTÃO INSTITUCIONAL (nominar cargo, número e data da portaria de nomeação, CH semanal)

CARGO 21 LOCAL 22 NÚMERO E DATA ATO LEGAL
23

Carga horária
semanal 24

Coordenador do Colegiado Colegiado de Ciência da Computação 18

4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 18

2

28
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Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do
Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código: 12c648c03add020fe4a421d4693470e3.
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5. RESUMO DAS ATIVIDADES E TOTALIZAÇÃO 25

ATIVIDADE
Carga horária

semanal
1 - TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 08
2 -TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO 00
3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 14
4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 18

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL 40

6. OUTRAS OBSERVAÇÕES

Assinatura do(a) Docente em 20/12/2021

Aprovado no Colegiado do Curso na Reunião 05 do dia 16/03/2022

Assinatura do Coordenador de Curso 16/03/2022

Homologado no Conselho de Centro na Reunião ___ do dia ___/___/____

Assinatura do Diretor de Centro  __/__/____

3

29
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Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do
Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço: https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código: 12c648c03add020fe4a421d4693470e3.
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Documento: PAD_Marcelo_Cernev_2022.pdf.

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46.

Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45.

Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021.

A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código:
12c648c03add020fe4a421d4693470e3.
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1 DADOS DO DOCENTE
Ano letivo: 2022

Nome Renato Balancieri Regime de Trabalho: TIDE
Campus: Apucarana Centro de Área: CCSA

Colegiado: Ciência da Computação Área de concurso: Algoritmos e B. de Dados
Maior Titulação: Mestrado Data de obtenção do título: 2010

Tempo de docência nos
componentes curriculares:

14 anos Tempo efetivo de docência no
ensino superior na UNESPAR:

04 anos

2. ATIVIDADES DE ENSINO

2.1. Atividades Didáticas 
a) Aulas na graduação; b) Aulas na pós-graduação Lato Sensu gratuita; c) Aulas na pós-graduação Stricto Sensu; d) Planejamento didático-
pedagógico: mesmo quantitativo de carga horária atribuída para as aulas na graduação e na pós-graduação.

Atividade
(a, b, c ou d)1 Disciplina2 Curso3 Turno4 Carga horária

semanal (1º sem.)5
Carga horária

semanal (2º sem.) 5

Graduação Algoritmos e Téc. de Programação Ciência da Computação mat./vesp. 6 6
Graduação Banco de Dados Ciência da Computação matutino 4 4
Graduação Alg. e Téc. de Progr. – P. Did. Ped. Ciência da Computação mat./vesp. 6 6
Graduação Banco de Dados – P. Did. Ped. Ciência da Computação vespertino 4 4

TOTAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA6 20 20
1 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 20

1

30
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Assinatura Avançada realizada por: Renato Balancieri em 16/03/2022 17:04. Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano
de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código: 9c0c05a66f67cdace9e907d514d06e3b.
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2.2. Atividades de Supervisão e Orientação
a) Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório para os cursos de Graduação e Estágio Docência para Pós-graduação Stricto Sensu. b)
Atividades de aulas práticas em instituições da área de saúde; c) Orientação de Trabalhos Acadêmicos Obrigatórios (TCCs, dissertações e
teses); d) Orientação de Monitoria. (listar atividade, nome do(a) estudante, curso, série, CH semanal)

Atividade 
(a, b, c ou d)8 Nome do(a) estudante9 Curso10 Série11 C H semanal 

(1º sem.)12
C H semanal 

(2º sem)13

Orientação de PIBIC Nayra Suellen Borges Cruz Dias Ciência da Computação 3a série 1 1
Orientação de PIBIC Omar Ali Mahmoud Ciência da Computação 3a série 1 1
Orientação de estágio Ciência da Computação 4a série 1 1
Orientação de estágio Ciência da Computação 4a série 1 1
Orientação de TCC Ciência da Computação 4a série 1 1
Orientação de TCC Ciência da Computação 4a série 1 1

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO15 6 6

2 - MÉDIA SEMANAL ANUAL DA CARGA HORÁRIA DE ORIENTAÇÃO E SUPERVISÃO14 06

3. ATIVIDADES DE PESQUISA / EXTENSÃO / CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS
(nominar projeto(s)/programa(s), nome do(s) orientando(s), carga horária semanal)

ATIVIDADES DE PESQUISA, EXTENSÃO E
CULTURA E PROGRAMAS ESPECIAIS 16

FUNÇÃO
(Coordenador, Membro) 17 NOME DO ORIENTANDO (se houver) 18 Carga horária

semanal 19

Proj. Pesquisa: Métodos, Técnicas e Práticas 
para suporte à Melhoria do Processo de 
Software

Coordenador
11

3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 20 11

4. ATIVIDADES DE GESTÃO INSTITUCIONAL (nominar cargo, número e data da portaria de nomeação, CH semanal)

CARGO 21 LOCAL 22 NÚMERO E DATA ATO LEGAL
23

Carga horária
semanal 24

Membro do colegiado  de Ciência da Computação Colegiado de Ciência da Computação 01
Presidente do NDE Colegiado de Ciência da Computação Portaria 025 - 27.07.2020 02

4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 03

2

31
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Assinatura Avançada realizada por: Renato Balancieri em 16/03/2022 17:04. Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano
de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código: 9c0c05a66f67cdace9e907d514d06e3b.



PLANO DE ATIVIDADES DOCENTES - PAD
Instrução Normativa Conjunta 001/2021

PROGESP/PROEC/PROGRAD

5. RESUMO DAS ATIVIDADES E TOTALIZAÇÃO 25

ATIVIDADE
Carga horária

semanal
1 - TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA7 20
2 -TOTAL DE MÉDIA SEMANAL ANUAL DE CARGA HORÁRIA SUPERVISÃO E ORIENTAÇÃO 06
3 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL PESQUISA/EXTENSÃO/CULTURA/PROGRAMAS ESPECIAIS 11
4 - TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL 03

TOTAL DE CARGA HORÁRIA SEMANAL 40

6. OUTRAS OBSERVAÇÕES

Assinatura do(a) Docente em 20/12/2021

Aprovado no Colegiado do Curso na Reunião 05 do dia 16/03/2022

Assinatura do Coordenador de Curso 16/03/2022

Homologado no Conselho de Centro na Reunião ___ do dia ___/___/____

Assinatura do Diretor de Centro  __/__/____

3

32
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Assinatura Avançada realizada por: Renato Balancieri em 16/03/2022 17:04. Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46. Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano
de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45. Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código: 9c0c05a66f67cdace9e907d514d06e3b.
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Documento: PAD_Renato_Balancieri_2022.pdf.

Assinatura Avançada realizada por: Renato Balancieri em 16/03/2022 17:04.

Assinatura Simples realizada por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em 16/03/2022 16:46.

Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Marcelo Caetano de Cernev Rosa em: 16/03/2022 16:45.

Documento assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021.

A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarAssinatura com o código:
9c0c05a66f67cdace9e907d514d06e3b.



Campus de Apucarana
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS E APLICADAS

Protocolo: 18.751.588-2

Assunto:

Encaminha  os  Planos  de  Ação  Docente  (PADs)  dos
professores lotados no colegiado do curso de Ciência da
Computação e a ata da reunião ordinária do Colegiado de
Ciência  da  Computação,  realizada  em 16.03.2022 para
assinaturas.
MARCELO CAETANO DE CERNEV ROSAInteressado:
22/06/2022 11:21Data:

Encaminha-se para verificação e publicação

DESPACHO
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Inserido ao protocolo 18.751.588-2 por: Pedro Alexandre Gomes em: 22/06/2022 11:21. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:
https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarDocumento com o código: 61a7a6f80a0b80e739424567e295bea8.
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